人工日於開

国务院港澳办:

支持香港特别行政区从抗疫大局出发推 迟 第 六 任 行 政 长 官 选 举

新华社北京2月18日电 国务院港澳办18日发表声明表示,鉴于香港特别行政区第五波新冠肺炎疫情迅速蔓延的严峻态势,为集中精力防疫抗疫,香港特别行政区政府依法决定推迟第六任行政长官选举,体现了对香港市民的生命安全、身体健康高度负责的态度和采取一切必要措施尽快稳控疫情的决心,十分必要,合理合法,中央政府充分理解和支持。

声明表示,农历春节以来,在 香港特别行政区暴发的第五波新冠 肺炎疫情急速恶化,新增病例不断 上升,防疫形势异常严峻。习近平 主席心系香港同胞安全与健康,非常关心香港抗疫工作。面对严峻强情,香港特别行政区行政长官根据《全国人民代表大会关于完善香规的人民代表大会关于完善香规的人民代表大会关于完善香规的条例》,会同行政区选举制度的决定》的同行官、公一决定体现了生命至上、公开全个的理念,有利于香港特中社会各界集中的短点,有利于第六任行政长官选择力防疫抗疫,全力保障市民生会大场的疫抗疫,全力保障市民生会大人行政的疫抗疫,全力保障市民生会大人行政的疫抗疫,全力保障市民生会大人行政的疫抗疫,全力保障市民生会大人行政方法的发行。

声明指出,伟大祖国永远是香港战胜疫情和一切风险挑战的坚强后盾。中央政府和内地各有关方面正在全力开展支援香港抗疫的工作,包括选派抗疫专家、核酸检测人员、检测车辆赴港,支援医疗物资,援建隔离和治疗设施,协助开展重症救治工作,保障鲜活食品等生活必需品供应等。我们坚信,有中央的坚强领导,有全国人民的鼎力支持,香港特别行政区政府和社会各界人士团结一心、众志成城,一定能够早日打赢疫情防控保卫战。

香港中联办:

理解和支持香港特区政府依法押后第六任行政长官选举

新华社香港2月18日电(记者 刘明洋)中央人民政府驻香港特别 行政区联络办公室18日发表声明, 理解和支持香港特区行政长官会同 行政会议因应当前新冠肺炎疫情恶 化的严峻形势,作出押后第六任行政 长官选举的决定。有关决定符合香 港当前防疫抗疫实际需要,顺应了广

大市民集中力量抗疫的普遍期盼,也 有利于确保行政长官选举公平公正 公开安全进行,符合香港整体利益。

声明表示,新冠疫情全球暴发以来,因疫情推迟选举已是不少国家和地区的普遍做法。香港特区行政长官会同行政会议根据《紧急情况规例条例》制定规例押后选举,符合国际

通行做法,法律基础稳固,相信社会 各界会给予充分理解和支持。

声明强调,当前正值稳控疫情的紧要关头,希望香港社会各界同舟共济,在中央政府和祖国内地的强有力支持下,进一步强化防疫抗疫行动,奋力夺取疫情防控保卫战的胜利。

林郑月娥宣布

2022年香港特区行政长官选举推迟至5月8日举行

新华社香港2月18日电(记者查文晔)香港特区行政长官林郑月娥18日晚举行记者会宣布,由于香港疫情十

分严峻,根据《紧急情况规例条例》相 关的规定,2022年香港特区行政长官 选举从3月27日推迟至5月8日举行。 行政长官选举提名期将从2月 20日推迟至4月3日开始,提名期将 于4月16日结束。

广东各界驰援香港抗疫

水运应急保障通道已经开通 蔬菜药品等物资正不断发出

本报广州2月18日电(记者贺林平、李刚)当前,香港特别行政区第五波新冠肺炎疫情迅速蔓延。广东各界驰援香港,支援抗疫。

为服务保障香港居民生活物资物流链供应链稳定通畅,广州海关联合相关部门共同开辟"广州莲花山港一香港"水上生鲜应急保障通道,保障香港居民"菜篮子"稳定

18日下午,来自广东揭西鸿锦优 质蔬菜有限公司的3吨新鲜菜心,运 抵广州番禺区莲花山港码头。广州 海关所属番禺海关指导企业通过"提 前申报"等便利措施,启动口岸通关 保障预案,对该批输港生鲜菜心进行 快速监装。

该批蔬菜系在符合海关备案资质的种植基地采摘,转至备案加工企业经冷库预冷至2摄氏度后使用泡沫箱保鲜包装,运送至番禺区莲花山港装船起运,预计于19日晨抵港上市。

广州番禺海关莲花港监管科科 长郭子竞说:"我们成立应急保障小 组进行对接,开设供港蔬菜'绿色 通道',提供随到随检、快速验放等 服务,实现蔬菜从运抵到装船'零 等候'。"

"以往我们的蔬菜通过粤港两地

货车运输。近期陆路运输运力不足,海关等部门协助打通水运应急保障通道,让新鲜蔬菜可以稳定及时供港。"揭西鸿锦优质蔬菜有限公司负责人张海波表示。

珠江船务企业(集团)有限公司相关负责人介绍,公司在珠三角港口的运营船舶运力充沛,未来视市场需求可以灵活调整运量。

来自广东各界捐赠的药品等物资正源源不断发出。18日,广药集团调集药品等物资,捐赠给香港"全港社区抗疫连线",发放至香港各区急需之处。这批物资包括白云山和黄的板蓝根颗粒、白云山出星群的夏桑菊颗粒、白云山光华的小柴胡颗粒等名优抗病毒中成药,以及口罩、防护服等抗疫急需物资。

据悉,此轮疫情暴发后,广东 医疗团队已抵达香港,分担当地卫 生防疫系统核酸检测工作。

本报北京2 月18日电(记 者邱海峰)国家 外汇管理局18 日公布的数据显 示,1月份,我国

外汇市场保持平稳运行态势。其中,银行结汇2422亿美元,售汇2144亿美元,结售汇顺差278亿美元。

国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英介绍,1月份,银行结售汇顺差278亿美元,综合考虑远期结售汇、期权交易等其他供求因素,境内外汇供求基本平衡。非银行部门涉外收支顺差584亿美元,近九成来源于货物贸易项下,体现了近几个月进出口顺差增加,以及春节前企业集中收款等因素的影响。

外汇市场交易方面,王春英表示,1月份,结汇率(客户向银行卖出外汇与客户涉外外汇收入之比)和售汇率(客户从银行买汇与客户涉外外汇支出之比)分别为67%和62%,同比分别略升2.4个和0.2个百分点,

结售汇顺差278亿美元

1月我国外汇市场平稳运行

市场主体结汇和购汇意愿保持稳定。 "此外,跨境双向投资保持活 跃。"王春英说,1月份,直接投资 项下跨境资金净流入114亿美元,同 比增长9%。其中,外国来华直接投

与2021年月均水平基本相当,说明

资以及我国对外 直接投资同比均 呈现增长态势。 证券投资项下跨 境资金流入和流 出规模与 2021

年月均水平基本相当,总体延续净流 人格局。

王春英表示,展望未来,外部环境依然复杂多变,全球疫情演变和世界经济复苏仍存在不稳定不确定因素,主要发达经济体在通胀高启压力下货币政策转向可能加快。但我国经济持续稳定恢复的态势没有改变,金融市场双向开放格局没有改变,国际收支基本平衡总体趋势没有改变,将继续发挥稳定市场预期和信心的作用,夯实外汇市场平稳运行的基础。



澳门特区政府举行年度授勋典礼

镜湖医院、崔世昌获授金莲花荣誉勋章

新华社澳门2月18日电(记者李寒芳、刘刚)澳门特别行政区政府18日在澳门文化中心举行2021年度勋章、奖章和奖状颁授典礼,表彰相关人士、实体在个人成就、社会贡献或服务澳门特区方面的杰出表现。镜湖医院和澳门特区立法会副主席崔世昌获授予金莲花荣誉勋章。

澳门特区行政长官贺一诚在典礼 上向22名人士或实体代表颁授了勋章、奖章和奖状。

荣誉勋章分为大莲花荣誉勋章、 全莲花荣誉勋章及银莲花荣誉勋章 颁授给对澳门特区的形象、声誉或发 展有重大贡献的人士或实体。

中药质量研究国家重点实验室 (澳门大学)、中药质量研究国家重点 实验室(澳门科技大学)获授予专业 功绩勋章;余成斌、胡达忠获授予工 商功绩勋章;十月初五饼家(澳门) 有限公司获授予旅游功绩勋章;马许 愿获授予教育功绩勋章;徐永智、欧 俊轩获授予文化功绩勋章;卫生局仁 伯爵综合医院急诊部获授予仁爱功绩 勋章;郭建恒获授予体育功绩勋章。

功绩勋章共分七种,是颁授给在

专业活动、推动和发展工商业、旅游业、从事教育事业、发展艺术和文化事业、推动社会福利和慈善事业,以及体育事业方面有杰出贡献的人士或实体。

杰出服务奖章分为英勇奖章、劳 绩奖章和社会服务奖章。其中,警察 总局民防行动中心、治安警察局澳门 警务厅、治安警察局海岛警务厅、治 安警察局特警队、司法警察局危机应 变指挥中心获授予英勇奖章;市政署 化验处获授予劳绩奖章;澳门缅华互 助会和张丽珍获授予社会服务奖章。

奖状分为荣誉奖状和功绩奖 状,今年由陈裕嘉、陈佩琳获授予 功绩奖状。

澳门特区颁授勋章、奖章和奖状 制度由澳门特区政府于2001年设立。

台湾IC产业今年产值预估达新台币4.8兆元

新华社台北2月18日电(记者何自力、徐瑞青)根据台湾半导体产业协会(TSIA)及工研院产科国际所预估,今年台湾IC产业产值将较去年增长17.7%达4.8兆元(新台币,下同)。

据统计,在半导体产能供不应求及接单畅旺情况下,2021年台湾IC产业产值首度突破4兆元大关,达4.08兆元,创历史新高。

2021年第四季度,台湾IC产业产值季增长1.9%达11060亿元,同比

增长25.4%,续创季度产值历史新高。

分析指出,第一季是半导体市场传统淡季,但因芯片缺货,2022年台湾IC产业可望淡季不淡。全球半导体产能供不应求情况预期会延续到2023年。TSIA预估台湾IC产业今年产值将再增长17.7%达48062亿元,续创历史新高纪录。IC设计业产值年增14.0%达13848亿元;IC制造业产值年增22.3%达27264亿元。

(上接第二版)

翻开党中央印发的《法治中国建设规划(2020—2025年)》,迈向社会主义法治国家的"路线图"清晰可见——

到2025年,党领导全面依法治国体制机制更加健全,以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系更加完备……中国特色社会主义法治体系初步形成。

到2035年,法治国家、法治政府、法治 社会基本建成,中国特色社会主义法治体系 基本形成……国家治理体系和治理能力现代 化基本实现。

在习近平法治思想引领下,法治中国宏伟蓝图更加清晰,全面依法治国的脚步坚实有力。

国家治理体系的应有之义

"坚持和完善中国特色社 会主义法治体系,更好发挥法 治对改革发展稳定的引领、规 范、保障作用"

2021年3月1日,长江保护法正式施行,守护母亲河从此有法可依。

制定长江保护法是习近平总书记亲自确定的重大立法任务。这是我国第一部流域法律,为长江永葆生机活力、中华民族永续发展。

展提供法治保障。 治国无其法则乱,守法而不变则衰。建设完备的法律规范体系,善治需有良法——

新的历史方位下,法律制度如何与时俱进? 习近平总书记明确指出:"人民群众对立法的期盼,已经不是有没有,而是好不好、管用不管用、能不能解决实际问题"。

在习近平法治思想引领下,完善立法工作格局、健全立法工作机制、坚持立改废释纂并举,加强重点领域、新兴领域、涉外领

域立法……高质量立法为国家改革发展稳定 提供高质量制度保障。

个人信息保护法让你我个人信息更安全,反食品浪费法弘扬勤俭节约传统美德,外商投资法有力推动营造法治化、国际化、便利化营商环境……中国特色社会主义法律体系"参天大树"更加枝繁叶茂。

凡法事者,操持不可以不正。织密保障 社会公平正义的法治之网——

"努力让人民群众在每一项法律制度、每一个执法决定、每一宗司法案件中都感受到公平正义",这是习近平总书记的明确要求,也是衡量法治建设成效的关键标尺。

历史遗留的冤错案件能否纠正?司法机关"门难进""脸难看"怎么办?"人情案""关系案"怎么破解?……关键在于推进司法体制改革。习近平总书记指出,要紧紧抓住影响司法公正、制约司法能力的重大问题和

关键问题,增强改革的针对性和实效性。 呼格吉勒图案、聂树斌案、张文中案等 重大冤错案被依法纠正,员额制改革让司法 力量集中到办案一线,司法责任制改革实现 "让审理者裁判、由裁判者负责",检察机关积 极稳妥推进公益诉讼维护人民合法权益…… 司法机关面貌一新,公正高效权威的中国特 色社会主义司法制度更加成熟完备。

经国序民,正其制度。

在习近平总书记引领下,中国特色社会 主义法治体系日益完善,法治固根本、稳预 期、利长远的重要作用更加凸显。

——严密的法治监督体系把权力关进制度的笼子,有力的法治保障体系为全面依法治国提供人才、科技等重要支撑,完善的党内法规体系为党发挥领导核心作用提供制度保险。

——依法应对重大挑战、抵御重大风 险、克服重大阻力、解决重大矛盾,沉着应 对百年变局和世纪疫情挑战; 优化法治化营商环境, 为经济高质量发展保驾护航。

习近平总书记指出:"建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家是实现国家治理体系和治理能力现代化的必然要求"

2018年3月,十三届全国人大一次会议 表决通过的宪法修正案中,"健全社会主义法 制",改为"健全社会主义法治"。

从"制"到"治"的飞跃,昭示法治建设从法律制度向囊括立法、执法、司法、守法各环节的法治体系转变,法治中国建设迈人系统全面、协同高效的新境界。

为新时代法治中国建设标 定航向

"全面推进依法治国是一项庞大的系统工程,必须统筹兼顾、把握重点、整体谋划,在共同推进上着力,在一体建设上用劲"

"我宣誓: 忠于中华人民共和国宪法,维 护宪法权威,履行法定职责……"

2018年3月17日上午,人民大会堂迎来 人民共和国历史上首次国家领导人宪法宣 誓。大国领袖铮铮誓言,展现以身作则依宪 治国、依宪执政的坚定决心。

一个现代化国家,必然是法治国家。全 面依法治国,需要方方面面共同参与、形成 合力,推动全国上下厉行法治、信仰法治。

习近平总书记强调增强法治建设系统性、整体性、协同性:"法治国家、法治政府、法治社会相辅相成,法治国家是法治建设的目标,法治政府是建设法治国家的重点,法治社会是构筑法治国家的基础。"

法治政府建设是重点任务和主体工程, 要率先突破——

习近平总书记指出:"各级政府必须依法 全面履行职能,坚持法定职责必须为、法无 授权不可为"。

2020年,国务院同意在上海浦东新区开展"一业一证"改革试点,将企业需要办理的多张许可证整合为一张行业综合许可证,实现市场主体"一证准营"。

开一家便利店,原来要跑"五个证",现在只填"一张表"。减去的是许可证数量,增加的是市场活力。

全面清理"奇葩证明"为群众减负,政务服务从"网上办"向"掌上办"延伸,严格规范执法让权力不再"任性",落实重大行政决策程序、加强行政决策执行与评估……法治政府建设换挡提速,依法行政成为各级政府鲜明印记。

中共中央、国务院印发的《法治政府建设实施纲要(2021—2025年)》,确立到2025年法治政府建设的总体目标和各领域分目标,为推进政府治理体系和治理能力现代化提供有力支撑。

建设法治社会,以法治之力守护和谐安宁、保障人民权益——

"发动和依靠群众,坚持矛盾不上交,就地解决,实现捕人少、治安好……"伴着枫溪江的潺潺流水,"枫桥经验"从浙江绍兴诸暨市枫桥镇出发,近60年来在全国各地落地生根、枝繁叶茂。

习近平总书记明确要求,"各级党委和政府要充分认识'枫桥经验'的重大意义,发扬优良作风,适应时代要求,创新群众工作方法,善于运用法治思维和法治方式解决涉及群众切身利益的矛盾和问题"。

和谐社会,应该是法治社会。习近平总书记指出,要加快实现社会治理法治化,

依法防范风险、化解矛盾、维护权益,营造 公平、透明、可预期的法治环境。

扫黑除恶让城乡更安宁、群众更安乐, 依法治网保障网络空间天朗气清,维护"朗 朗乾坤"、聚焦"急难愁盼"、办好"关键小 事",让人民群众切实收获更多获得感、幸福 感、安全感。

"到 2025 年,'八五'普法规划实施完成,法治观念深入人心,社会领域制度规范更加健全……"中共中央印发的《法治社会建设实施纲要(2020—2025 年)》对法治社会建设提出新要求、作出新部署。

沐法治之光,德法交融树牢全社会法治

习近平总书记深刻阐释法与德的关系: "法律是成文的道德,道德是内心的法律。" "法治和德治不可分离、不可偏废,国家治理 需要法律和道德协同发力。"

民法典旗帜鲜明鼓励见义勇为,英烈保护法推动形成尊崇英烈的良好社会氛围,最高法、最高检、公安部联合发文厘清正当防卫认定情形……法治德治相得益彰,助推社会风清气正,焕发中华民族"精气神"。

五千年中华文明,蕴含构建在道德基础上的法律价值系统,承载丰富的国家与社会治理经验。深入发掘、传承和弘扬优秀传统文化,习近平法治思想的真理力量激发中华法治的蓬勃生机。

在习近平法治思想科学指引下,全党全国各族人民积极投身全面依法治国伟大实践,沿着中国特色社会主义法治道路砥砺前行。中国特色社会主义法治体系不断健全,法治中国建设迈出坚实步伐,一个经济发展、政治清明、文化昌盛、社会公正、生态良好的法治国家,正大踏步向我们走来。

(新华社北京2月18日电 记者杨维汉、罗沙、熊丰、刘硕、任沁沁)